### 工伤索赔苦无证据

# 老板朋友圈经公证成"呈堂证供"

□记者 胡蝶飞 通讯员 王张蕾

本报讯 提供劳务者受害责任 纠纷中,是否存在雇佣关系并在提 供劳务时受伤往往会成为争议焦 点。提供劳务者受伤后如缺乏证据 留存意识,索赔时则会变得很被 动,小顾(化名)就碰到了这样的 困境。不想老板的朋友圈,竟让一 切出现了转机,经公证成了"呈堂 证供"。小顾凭借收集到的证据诉 至青浦区人民法院,最终如愿拿到 了赔偿款。

老张一直做着金属制品方面的 生意。2016年的时候,老张雇佣来 沪务工的小顾为他从事金属生产方 面的工作。同年7月,小顾与另一

名工人在抬不锈钢结构面板时,因 面板滑落至小顾手腕,导致小顾左 腕受伤。受伤后,小顾立即被送往 医院治疗。等伤情稳定了, 小顾找 到老张,要求老张赔偿他受伤的损 失,不想老张矢口否认小顾在他这 边工作的事实,不同意赔偿小顾。 多次上门索赔无果后,小顾只能起

法院开庭审理后,老张依然坚 称小顾不是自己的工人, 主张小顾 不是在自己这边受的伤, 小顾如果 要他赔偿损失,需要拿出过硬的证 据来。原来,小顾虽然为老张干 活,但是双方并没有签订书面合 同,小顾受伤后马上就被送医了, 没来得及固定证据, 当时在场的只 有小顾和一个工友,那个工友是新 来的,小顾也不认识。

小顾竟缺乏能证明自己为老张 打工并在做工时受伤的关键证据。 老张就是知道这一点, 所以才会全 盘否认小顾的主张。鉴于此, 法官 要求小顾及时提供证据来证明自己 的主张。一时间, 小顾因缺乏证据 变得很是被动。正在一筹莫展之 际,小顾猛然间想到,老张有爱发 朋友圈的嗜好, 平时有事没事就爱 发个朋友圈,或许自己受伤的事, 老张也会去发朋友圈。抱着侥幸的 心理, 小顾翻了老张的朋友圈, 发 现老张还真的发了朋友圈,不仅发 了,还图文并茂。小顾的律师马上 带着小顾去了公证处,对这些证据 做了公证,并及时将证据提供给了

经过审理后, 法院认为, 本案 的争议焦点在于原、被告间关系的 认定及过错比例。小顾主张老张是 雇主,系在替老张干活时受伤。老 张则主张没有雇佣小顾。根据小顾 出示的微信记录,老张在小顾受伤 前一天发了事发作业车间的微信视 频,并配有文字"热也要干,为了 生活,现在的苦换以后的清闲,努 力吧同志们"。在小顾受伤当天, 老张先后发微信称工人受伤, 信息 下配有小顾受伤的图片,并配有 "工人受伤"、"目前近三万了" "工人手腕被割了"等文字。

结合当事人双方的陈述、事先

事后表现及小顾所提供的证据,法 院认为小顾陈述应更符合客观实 际。小顾系为被告提供劳务时受 伤。老张作为接受劳务方,对小顾 的生命安全负有保障义务,以使雇 员不受伤害。老张未就施工安全做 好周全的准备,在监督管理方面存 有过错,应承担相应的赔偿责任。 小顾作为施工作业的工人, 所从事 金属板搬运工作属于简单劳务操 作,工作内容并非具有高度危险 性,在搬运过程中致使自身受伤, 本身亦具有相当程度的过错,其疏 忽大意是事故发生的重要原因。根 据本案的实际情况, 法院最终判决 老张应根据其过错依法赔偿小顾的 相应损失。

2018年5月2日 星期三

### 空姐打车撞破额头险毁容

法院:出租车公司未将乘客安全送达需担责

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 张超

打车遭遇后备箱撞伤额头,空 姐因此意外险些毁容,为了维护自 身合法权益, 空姐将司机和出租车 公司一并告到了法院。近日,徐汇 区人民法院开庭审理了这样一起案 件,法院经审理后认定,出租车公 司未能履行合同义务,将乘客安全 送至约定地点应担责。由于出租车 司机事发时系履职行为,承担责任 的主体应是用人单位,据此法院判 决出租车公司赔偿医疗费等合计 27000 余元。

#### 额头留疤无法正常上 机执行航班

"我刚准备拿行李,后备箱就 突然弹起来撞到我头上,鲜血直 流,我整个人都蒙了。"想起那天 晚上打车的遭遇,黄女士仍然心有

黄女士今年38岁,是某航空 公司的乘务长。据黄女士自述, 2016 年年底的一天,她像往常一 样下了晚班后从浦东机场打车回 家。车行至目的地、黄女士下车后 走到车尾打算拿行李,然而就在此 时,后备箱却突然猛地弹了出来。 黄女士来不及反应,后备箱盖径直 撞上了她的额头,顿时鲜血直流。

黄女士称当时她疼痛难忍,叫 司机下来帮忙,并要求司机将其送 至医院,可司机竟要求重新计费, 黄女士拒绝后司机竟强行让黄女士 在马路中间下车后离去。黄女士只 得另寻车去医院诊治,并进行了额 头缝合手术。

由于自身工作的特殊性, 黄女 士受伤后除了医疗费用外,还因为 额头留疤无法正常上机执行航班, 造成较大误工损失。黄女士认为由 于被出租车后备箱撞击才受伤,司 机应该承担责任;同时乘客与出租 车公司是客运合同关系,出租车公 司作为承运人,负有将乘客安全送 达合同约定目的地的义务,因此出 租车公司构成违约,也应承担损失。 于是, 黄女士将司机与出租车公司 一并告上法院。

#### 两被告均喊无责拒绝 赔偿经济损失

庭审中, 司机辩称车辆后备箱 不会无缘无故弹起来,事发时他在 车内并不清楚车后发生的情况, 黄 女士可能是自己碰伤的。因此对于 黄女士的伤情,司机表示自己无 责,拒绝承担赔偿责任。

出租车公司表示, 涉案车辆后 备箱无自动启动功能,需要人工抬 起,因此黄女士抬起后备箱时,自 身没有尽到安全注意义务,受伤是 自己的责任;同时即使黄女士因乘 坐涉案车辆受伤, 因为车辆使用过 程尚未完成,所以应当由涉案车辆 的保险人承担责任。综上,出租车 公司也拒绝承担责任。

审理中, 法院查明黄女士是到 涉案车辆尾部拿行李时,被后备箱 盖撞到额头,并撞出一条1.5厘米 长、深达皮下的伤口。为此,黄女士 至医院做了美容修复术、缝合术等 治疗,花去费用并耽误了工作。

法院经审理后认定, 黄女士乘 坐出租车公司的车辆, 双方成立运 输合同关系,出租车公司应当将黄 女士安全送至约定地点, 出租车公 司如未能履行合同义务,应当承担 相应的赔偿责任。本案中,根据黄 女士提供的证据,且结合黄女士受 伤部位、受伤情况,可以确认黄女 士在取行李时被车辆后备箱盖撞 伤, 出租车公司公司未能履行合同 义务,应对黄女士所受损害承担赔 偿责任。出租车司机是出租车公司 员工,事发时属于履行职务行为, 承担责任的主体应是用人单位出租 车公司。最终, 法院根据黄女士提 供的医疗费票据、收入证明等判定 出租车公司赔偿黄女士医疗费、误 工费等共计 27000 余元。

#### 法官说法>>>

《侵权责任法》第34条第1 款规定:用人单位的工作人员因执 行工作任务造成他人损害的, 由用 人单位承担侵权责任。本案中,司 机是出租车公司的工作人员, 且属 于正常履职行为, 因此给黄女士造 成的损害应当由出租车公司承担赔

同时上述规定并非意味着用人 单位没有有追偿权。《工资支付暂 行规定》第16条规定:因劳动者 本人原因给用人单位造成经济损失 的,用人单位可按照劳动合同的约 定要求其赔偿经济损失。从规定中 可以发现, 如果损害是员工本人造 成, 且用人单位和员工之间的劳动 合同对损害情况做了约定, 那么用

人单位就有权向员工追偿。

# 电梯管理员之死,过劳还是高血压?

#### 法院驳回家属诉请,判令雇主补偿15万

□记者 夏天

本报讯 电梯管理员老李在电 梯轿厢内倒下,送医后不治身亡。 其子将老李生前就职的中国电力工 程顾问集团华东电力设计院有限公 司告上法庭,认为该公司安排老李 高强度加班, 致其体力不支晕倒后 头部撞击电梯轿厢,造成脑室出血 身亡。且被告公司还存在救治不及 时、篡改监控录像时间等行为。杨 浦区人民法院经审理后, 认为老李 的死因系高血压脑出血,原告诉请 无证据证明,因此不予支持,判决 被告公司补偿小李 15 万元。

据小李的起诉书所述, 老李于 2012年6月起被派遣至被告公司 处工作,担任电梯管理员。2016年 12月26日,老李至18:15仍未到 家,小李即拨打老李电话,却由其同 事接听,告知老李正在普陀区中心 医院接受抢救。小李赶到医院后了 解到老李被确诊为高血压引起的脑 室微量出血。经过10天抢救,老 李于 2017 年 1 月 6 日不治身亡。

次日,被告公司经理陈某上门 慰问,口头承诺公司会承担一切责 任及费用,并另行给予赔偿。2017 年 1 月 22 日,小李至该公司整理 老李遗物,要求单位提供老李的劳 动合同及考勤记录, 却被该公司以 公司机密为由拒绝提供。

小李多次找被告公司协商赔偿 事宜,对方以老李为返聘人员为 由,认为公司不应承担相关责任, 只同意赔偿医药费及补偿5万元。

小李认为, 既然老李已超过法 定退休年龄,无法承受普通劳动者 的劳动强度,被告公司仍安排其长 期多次加班, 劳动时间过长, 每周 上班时间远远超过 44 小时,导致 老李未得到足够休息, 体力不支晕 倒后头部撞击电梯轿厢,造成脑室 出血。老李在电梯内倒下后,被告 公司未及时发现并送医,延误了救 治时间,导致老李丧失最佳救治机 会。被告公司还篡改监控时间,以 掩盖老李未被及时救治的事实。

小李请求判决被告向其赔偿老 李的死亡赔偿金、医药费、丧葬 费、精神损害抚慰金等共计 870340.80 元。

被告公司则表示,根据监控视 频,从老李发病到从电梯里抬出,

时长大约 4 分钟 22 秒。老李具有 在 2016 年 6 月 30 日至 2018 年 6 月30日间从事特种设备作业的资 格;老李是电梯管理岗位,属于轻 体力劳动; 老李作为具有完全民事 行为能力人,退休后返聘工作,对 于有关工作岗位、工作时间安排、 工作强度是否符合自身身体状况, 属于意思自治范畴, 故原告主张老 李无法承担普通劳动者的劳动强度 无法律依据。根据老李的刷卡情况 表,事发当天其为中班,并未加 班。原告称被告篡改监控时间,并 无相关证据。

被告表示,不同意原告的诉 请,但同意补偿15万元。

法院认为,根据居民死亡医学 证明书的记载,老李的主要死亡原 因为高血压脑出血。原告诉称因未 得到足够休息,体力不支晕倒后头 部撞击电梯轿厢,造成脑室出血; 老李在电梯内倒下后,被告公司未 及时送医,延误了救治时间,导致 老李丧失最佳救治机会,但在案件 审理过程中,未提供确实的证据予 以证明,故原告的诉讼请求,法院 依法不予支持。

## 不服"上班时间喝酒"被辞退

#### 设计师法院讨说法获赔10万元

□记者 陈颖婷 通讯员 章伟聪

本报讯 因不服任职公司以 "上班时间喝酒等多项违纪行为" 为由解除劳动合同, 李先生向长宁 区人民法院起诉, 要求恢复劳动关 系并支付相应工资。近日,长宁法 院对该案作出一审判决,被告公司 应支付李先生违法解除劳动合同赔 偿金 10.7 万余元。

李先生在某商贸公司任职,担 任平面和网页设计师。去年8月, 商贸公司以李先生存在上班时间喝 酒等多项违纪行为,严重违反劳动 合同法相关规定及公司《就业规 则》为由,解除双方的劳动合同。 在本案审理中, 商贸公司确认李先 生的具体违纪事项为"上班时间喝 酒"及"在职期间兼职销售日语教 材",并提供照片、监控视屏及谈 话录音等证据佐证。

李先生不认可自己在上班时间

喝酒,称监控视频显示的当天傍晚 近 6 点时他将一个鸡尾酒酒瓶扔到 办公大楼垃圾桶,实际情况是他前 天晚上加班时喝的,白天忘记扔掉 了。李先生承认自己申请有三个网 站,并在工作之余开发经营 APP, 供他人免费学习日语,其中部分项 目收取费用。但认为自己是设计 师,有网站很正常。APP 是自己 业余时间经营,与工作没有关系。

法庭审理查明, 商贸公司提供 的《就业规则》载明:"带有酒气 或饮酒的,情节严重者,将视作严 重违反公司的劳动纪律"; "无公 司的指示或许可,成为其他公司董 事,或在其他公司兼职的……处以 劝退或开除。"商贸公司表示,该 《就业规则》在李先生入职时交给 他阅看过。李先生则表示, 入职以 来从未阅看过该《就业规则》,对 相关内容并不知晓。

法庭还查明, 李先生原来担任

的工作, 商贸公司现已外包给其他 公司, 客观上原被告双方的劳动合 同已不能继续履行。李先生表示,在 劳动关系难以恢复的情况下, 变更 诉讼请求为要求被告支付赔偿金。

承办法官周泉泉解释判案理由 说,本案的争议焦点,是被告解除 劳动合同是否违反法律规定。首 先,从解除依据分析,被告主张原 告的行为违反《就业规则》,但未 能提供证据证明原告知晓该《就业 规则》,因此,该《就业规则》不 能作为解除劳动合同的依据。其 次,从违纪行为来看,被告提供的 照片和视屏均无法反映原告在上班 时间饮酒的事实。至于原告的"兼 职行为",经查,原告开发 APP 内 容与被告业务之间并不存在竞争或 冲突, 也难以证明对原告本职工作 造成影响。因此,被告主张原告该 行为严重违反劳动纪律和职业道 德, 法庭难以采纳。

- 310226600402956、池明作地 · 卓勒语中语专执部副本1和, 每年 上海市嘉定区马陆镇健家家中

上海營業規电資各有限公司进失以 ((資裕計)、財务专用章、声明亦改

文唐进失音业执照副本,证明编号 70001201608300006,声明作度。 店通失資业执照正副本、注册 310113600213909、声明作度 景号:310115601589898, 证原编

央银行开户许可证,核准号 J29001866601102,声明作度。

快賽店通失国程通用近線发票存根取100元1本,代码:1310016280 64.号码:10029651-10029600:10 元1本,代码:131001727763,号码: 07349051-07349100,声明作度。

b税务登记证正副本。税号:3101 332589763:组织机构代码证正副 上海临城企业服务有限公司进失 官业执照正副本、证無编号:150000 00201510270103、(04):公章、財务 专用章、法人章各壹枚,声明作度 执直证据本、注册号:310112600749 105:食品绘管许可证正期本、许可证

海晶艺图文技术有限公司

册号31010410024秘管业线则证制 本 遊 失 产 明 作 废 上海宣形实金有限公司进失资业块 代码913101143243618307声明作度 上海總复五金制品有限公司进失 官业执照正副本、编号280000002018

01250604、(06): 遵失上海农村協会 银行股份有限公司安亭支行开户许 可证, 模理号12900267881501: 遵失金 税益,查号44-661807141890;进失增 住税专用发票50份,发票代码310018 上海延續机电物資有限公司证 超編号:913101207524700210,进 大公章和银行开户许可证,许可证 证号J2900024042803,声明作皮。

郑重声朝:上海草州商务咨询公司 短重用:近期有人冒用表示名文式 互联网上发布业务信息,临取银财,我 司郑重声明:此行为与报公司无关,并 保管法律维护报公司权益,特此声明

注稿:上海米部投資管理有限公司, :新号:310120002314753於股东会決 议。据向公司登记机关中语注销登记、 消算组由张启、薛纪玲、许卫国组 成、请使权人自公告之日起45天内向 本公司清算组中报债权、特此公告。

减资公告 上海商云金票服务有限公司经 股东决定注册按本由原人民币300

上海用紫藜家政服务有限公司经 股东会决定将原注研资本100万元人 民币减至10万元人民币,特此会告。

Fai 宽 遗失注情减资登报 f安媒 021-59741361 13764257378(微信何号)